



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来

G 敢当头条

共享单车不能只玩“竞速赛”

橙黄蓝绿的各色共享单车走上街头,成了不少城市引人瞩目的一道风景线。在各家平台你追我赶,争着免费、抢着铺车的时候,增速过快带来的问题日益凸显。

随着市场竞争日趋激烈,各家平台的增长速度近乎野蛮,有数据显示,2017年我国共享单车产能逼近3000

万台,远超市场消化能力。资本市场崇尚惟快不破,可当这一全新事物在市民生活与城市管理中落地时,一个个实打实的难题却不会在这场高速漂移的竞速赛中随风消散。

优点是方便,缺点则是“太方便”,共享经济的“莫比乌斯环”效应开始显现。车辆乱停乱放、车辆损毁

严重、服务管理人员缺失、押金管理不明等问题,持续考验着不同运营平台的服务水平和能力。“失败了,就当做公益”,一位共享单车创始人如是说。而事实上,这绝非是一场公益活动。车辆占道会影响行人车辆正常通行,大量室外存放的单车会影响市容市貌,车辆损毁甚至还会危及他人

安全……用“公共服务”来形容共享单车所扮演的角色,似乎更为合适。爱之深责之切,在共享单车身上有了集中体现。

在这场造车、投放、揽客的全面竞速赛中,共享单车有必要定一定神儿、缓一缓脚步,解决好规则、质量、服务等问题再加速前行。
(据新华网)

J 金玉良言

以法治为好人义举撑腰

中国民法典的开篇之作——民法总则,将于今年10月1日起施行。民法总则当中有很多亮点,其中“因自愿实施救助行为造成受助人损害的,救助人不承担民事责任”的条款,相当引人关注。

见义勇为是高尚义举,是中华民族的传统美德,一直为人们普遍崇尚。然而,近年来救人被讹或无人敢救的现象,一再刺激着公众神经;见义勇为、舍生忘死而事后多忧,让“英雄流血再流泪”的事件也时有发生。为弘扬传统美德,激活社会正能量,多地相继出台相关法规,保护见义勇为行为,为好人“撑腰”,收到了不错的社会

效果。

“好人法”符合尊重生命、帮扶弱者的公序良俗,也有利于避免不必要的权责纠葛,匡正社会风气。民法总则作为上位法,将“见义勇为免责”纳入范畴,几经审议和修改,体现了民众意志和期望。从民法总则草案三审稿增加“除有重大过失外,救助人不承担民事责任”,到最终删除“重大过失”,明确“救助人不承担民事责任”,这个不断修改的过程,正是人大代表不断为“好人”争取更大权益保护的过程,目的就是完全消除救助人的后顾之忧,倡导培育见义勇为、乐于助人的良好社会风尚。

我们要为人大代表们这股执着劲儿点赞。更要看到,国家层面的这一立法,相当于是给见义勇为行为做了法律兜底,有助于卸掉“好人”对风险和责任的纠结,消除对事后的后顾之忧,让公众争做“好人”更有底气。这无疑是依法治国理念和法治方式守护社会主义核心价值观、提升完善社会治理的一次具体实践。

看似简单的免责条款,释放着法治光芒,让社会更加充满正能量。我们有理由期待,这一条款能够进一步激发公众参与社会紧急救助的热情,让善行义举蔚然成风。
(据新华网)

Y 有此一说

岂能容 “三无体检队” 乱窜进校园

郑州的一支“三无体检队”日前遭曝光。该体检队由一家销售角膜塑形镜的公司和一家民营医院组织。体检队进入郑州、开封、焦作等城市的几百所中小学进行体检,要求体检的孩子填写“视力异常登记表”,以获取个人信息,据统计已有13万多条学生信息。

角膜塑形镜是种用来矫治屈光不正的医疗器械,要通过与眼球直接接触改变角膜形态,如验配不合格,或致角膜上皮脱落,还可能引发角膜感染。而这支“三无体检队”的工作人员是从社会上临时招聘凑成的,临时培训培训就上岗体检,太吓人。

《中小学生健康体检管理办法》明确规定,体检机构必须是持有有效的《医疗机构执业许可证》、由政府举办的公立性医疗机构。按卫计委的要求,验配角膜塑形镜必须由具有《医疗机构执业许可证》的二级及以上医疗机构进行,验配人员具有中级以上眼科执业医师资格等。可这么个“三无体检队”的横行,却检出了这些制度的形同虚设。希望今后涉事各方能各尽己责,在校园体检问题上尽到应有责任。
(据新华网)

H 画里话外

禁男女 同进食堂

近日,广东省清远市清新区第一中学发布了“史上最严‘男女交往校规’”——男女生共同进出食堂、给异性拎包拿外套等行为皆被“禁止”。记者3月15日了解到,该“史上最严校规”已被叫停。
(据新京报)



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来